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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κινητοποιήσεις εργαζομένων ΠΓΝΠ
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

91.49 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κινητοποιήσεις 
εργαζομένων ΠΓΝΠ
Κινητοποιήσεις ετοιμάζει το Σωματείο Εργαζομένων του ΠΓΝΠ, 
αντιδρώντας σε απόφαση του Δ,Σ. με την οποία παραχωρούν- 
ται υπηρεσίες καθαριότητας, σίτισης και φύλαξης σε ιδιώτες.Το 
Δ,Σ. των εργαζομένων, αποφάσισε -μεταξύ άλλων- τα εξής: 
-Κάλυψη της στάσης εργασίας των εργαζομένων σε καθαριό
τητα και σίτιση από τις 12 μ.-3 μ,μ. Μάλιστα, οι εργαζόμενοι 
που θέλουν να μεταβούν στην Αθήνα για να συμμετέχουν στην 
κινητοποίηση θα μεταφερθούν με το πούλμαν που καλύπτει η 
ΠΟΕΔΗΝ. Σήμερα στις 9 π.μ. θα έχουν συνάντηση με τη Διοί
κηση του Νοσοκομείου στο γραφείο της Διοίκησης ενώ στις 12.30 
το μεσημέρι θα προβούν σε παράσταση διαμαρτυρίας στην 6η 
ΥΠΕ. Οι εργαζόμενοι του ΠΓΝΠ ζητούν να ληφθεί απόφαση 
από το Δ,Σ. του ιδρύματος ότι «οι εργαζόμενοι της καθαριότη
τας, της σίτισης και των γενικών καθηκόντων με Σύμβαση Ορι
σμένου Χρόνου Εργασίας καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγ
κες του Νοσοκομείου» και επίσης το υπουργείο Υγείας, να 
ανανεώσει τις συμβάσεις μέχρι 31.12.22. να επανέλθει το νο
μοθετικό πλαίσιο που επιτρέπει ατομικές συμβάσεις και προ
γραμματισμό μονιμοποίησης εντός του 2022.
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1  Νέα κινητοποίηση στο Ρέθυμνο την Τετάρτη για την
ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας

Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1102.95
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Νέα κινητοποίηση στο Ρέθυμνο την Τετάρτη για την 
ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΤΗΝ ΠΑΝΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

Στην απόφαση για συμμετοχή 
στην πανελλαδική πανυγειονομι- 
κή απεργία της Τετάρτης 23 Φε
βρουάριου, κατέληξαν ομόφωνα 
τα διοικητικά συμβούλια της Ένω
σης Γιατρών ΕΣΥ Ρέθυμνου, του 
Συλλόγου Γενικών - Οικογενειακών 
Ιατρών ΠΦΥ ΕΣΥ Ρεθύμνου και του 
Συλλόγου Εργαζομένων του ΓΝ Ρε
θύμνου με τα Δ.Σ. του Συλλόγου 
Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκ
παίδευσης Ρεθύμνου, της Ένωσης 
Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης 
Ρεθύμνου, του Συνδικάτου Οικο
δόμων και συναφών Επαγγελμά
των Ρεθύμνου, του Συλλόγου Ερ
γαζομένων Αντιπεριφέρειας Ρεθύ
μνου και του Συλλόγου Σχολικών 
Καθαριστριών Δημόσιων και Ιδιω
τικών Κτιρίων Ρεθύμνου, στην συ
νάντηση που είχαν στις 2 Φεβρου
άριου με σκοπό την από κοινού 
ανάδειξη των προβλημάτων των 
κλάδων τους, τη δυναμική διεκδί
κηση των εργασιακών δικαιωμά
των τους, την προστασία και την 
ενίσχυση της δημόσιας υγείας.

Τα σωματεία συμφώνησαν σε κοι
νές κινητοποιήσεις για την ενίσχυ
ση του δημόσιου Συστήματος Υγεί
ας, την προστασία του δημόσιου χα
ρακτήρα του Συστήματος Υγείας, την 
προστασία και την ασφάλεια στους 
χώρους εργασίας και τα σχολεία, την 
ακρίβεια και τη μισθολογική αποκα
τάσταση των εργαζομένων και συ
νταξιούχων, την οργανωμένη συλλο
γική διεκδίκηση, ενάντια στις πολιτι
κές που θυσιάζουν την υγεία και το ει
σόδημα των εργαζομένων.

Στην συνάντηση, ψηφίστηκε ομό
φωνα το διεκδικητικό πλαίσιο και η 
από κοινού συλλογική δράση με κι
νητοποίηση και συμμετοχή όλων 
στην Πανελλαδική Πανυγειονομική 
απεργία την Τετάρτη 23 Φεβρουάρι
ου 2022.

Οι εκπρόσωποι των Σωματείων 
απαιτούν:

- Ενίσχυση του Εθνικού Συστήμα
τος Υγείας με γενναία αύξηση της

κρατικής χρηματοδότησης.
- Επίταξη του Ιδιωτικού Τομέα της 

Υγείας χωρίς όρους και προϋποθέ
σεις.

- Προσλήψεις μόνιμου και εξει- 
δικευμένου προσωπικού σε Νοσο
κομεία - Κέντρα Υγείας - Περιφερει
ακά Ιατρεία - ΕΚΑΒ, στην Πρόνοια, 
στην εκπαίδευση, στην καθαριότητα, 
στους ΟΤΑ και στους τομείς πολιτικής 
προστασίας.

- Μονιμοποίηση επικουρικών και 
συμβασιούχων με κατάργηση των 
ελαστικών μορφών απασχόλησης.

- Ουσιαστική, στοχευμένη επιδημι- 
ολογική επιτήρηση και ιχνηλάτη- 
ση με ευθύνη του κράτους με Δωρε
άν Διαγνωστικά Test (ράπιντ και μο
ριακά) σε όλους.

- Ανάκληση των οδηγιών του 
ΕΟΔΥ που μειώνουν τις ημέρες καρα
ντίνας του προσωπικού.

- Κατάργηση της αντιεπιστημονι

κής διάταξης που προβλέπει για την 
αναστολή της λειτουργίας ενός σχο
λικού τμήματος την νόσηση του 50% 
+ 1 των μαθητών.

- Μέτρα προστασίας της υγείας 
και ασφάλειας σε όλους τους χώ
ρους εργασίας,στα Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς και στα σχολεία.

- Δημιουργία εμβολιαστικών δο
μών στο πλαίσιο της Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας.

- Άνοιγμα παιδικών εμβολιαστι- 
κών γραμμών ςονίά-19 στην ΠΦΥ 
με υποχρεωτική ένταξη των ιδιωτών 
Παιδιάτρων.

- Ένταξη των υγειονομικών στα 
ΒΑΕ, πλήρη ασφαλιστική κάλυψη με 
κρατική αστική ευθύνη των υγειονο
μικών του ΕΣΥ και αναγνώριση του 
θανάτου από κορονοϊό ως εργατικό 
ατύχημα.

Κατάργηση των Νόμων- 
εκτρώματα Χατζηδάκη και Χουλια-

ράκη.
- Νέο Νοσοκομείο εκτός αστικού 

ιστού.
-Αναβάθμιση Κέντρου Υγείας της 

πόλης με ενίσχυση-ενοποίηση των 
δομών ΠΦΥ.

-Καμία απόλυση υγειονομικού. 
Όχι σε συγχωνεύσεις, σε μετατροπές 
και κλείσιμο των Δημόσιων Μονάδων 
Υγείας. Όχι στις μετακινήσεις υγει
ονομικών και στα μπαλώματα στο 
χώρο της δημόσιας υγείας. Όχι στην 
προπαγάνδα της ατομικής ευθύνης.

-Ουσιαστικές αυξήσεις στους μι
σθούς και στις συντάξεις. Επαναφο
ρά μισθών στα επίπεδα πριν τις πε
ρικοπές του 2012. Επαναφορά του 
13ου και 14ου μισθού και σύνταξης.

Στην συνάντηση της 2ας Φεβρου
άριου, την συζήτηση άνοιξε ο πρό
εδρος της ΕΓΕΣΥΝΡ, κ. Χριστοδου- 
λάκης αναφέροντας μεταξύ άλλων 
ότι: «Η Δημόσια Υγεία (Πρωτοβάθμια -

Δευτεροβάθμια - Τριτοβάθμια) απέδει
ξε το ρόλο της ως ακρογωνιαίος λίθος 
στην προστασία της υγείας του πληθυ
σμού. Η προστασία και η ενίσχυσή της 
δεν είναι υπόθεση μόνο των υγειονομι
κών, καθώς δεν αποτελεί προτεραιότη
τα της εθνικής πολιτικής και στρατηγι
κής, αντιθέτως ανάγεται σε μείζον θέμα 
η ατομική ευθύνη. Η δημόσια υγεία 
έχει πολλές πτυχές, είναι φυσικά η δη
μόσια Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγεί
ας (Κέντρο Υγείας Αστικού Τύπου - Κέ
ντρα Υγείας - Περιφερειακά Ιατρεία), 
το ΕΚΑΒ, το νοσοκομείο αλλά πρόσθε
τα είναι και τα μέτρα προστασίας στα 
σχολεία, στους χώρους εργασίας, στα 
Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Είναι ο επι- 
δημιολογικός έλεγχος του πληθυσμού 
που θα πρέπει να είναι δωρεάν, τα μέσα 
προστασίας που θα πρέπει να παρέχο
νται δωρεάν και ο εμβολιασμός. Επι- 
σήμανε την αντίθεση των υγειονομι
κών του δημόσιου Συστήματος Υγεί
ας στο «ΝΕΟ ΕΣΥ» των ΣΔΙΤ, των συγ
χωνεύσεων - καταργήσεων κλινικών 
και νοσοκομείων στο όνομα της βελ
τίωσης της αποτελεσματικότητας που 
θα οδηγήσει σε μείωση των παρεχόμε
νων υπηρεσιών στους πολίτες και κλεί
σιμο νοσοκομείων και Κέντρων Υγείας. 
Η ενίσχυση της δημόσιας υγείας και η 
προστασία του δημόσιου χαρακτήρα 
του Συστήματος Υγείας είναι υπόθεση 
όλης της κοινωνίας. Η κοινωνία πρέπει 
να μπει μπροστά ώστε να γίνουν προ
σλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλες 
τις δημόσιες δομές του Συστήματος 
Υγείας, να ενισχυθείτο νοσοκομείο στα 
τμήματα που πάσχει (ΤΕΠ - Αναισθη- 
σιολογικό - ΜΕΘ) με αντίστοιχη βελ
τίωση των υπηρεσιών και να απαιτή
σει την δημιουργία ενός νέου, σύγχρο
νου, δημόσιου Νοσοκομείου. Το Ρέθυ
μνο είναι η μοναδική πρωτεύουσα νο
μού με ένα απαρχαιωμένο νοσοκομείο 
μέσα στην πόλη. Τώρα είναι η χρυσή 
ευκαιρία - εν όψει Ταμείου Ανάκαμψης 
και νέου ΕΣΠΑ όπου πάνω από 70 δισ. 
ευρώ θα μπούνε στην ελληνική οικονο
μία - να μπουν οι βάσεις για το Νέο Νο
σοκομείο».

Η αντιπρόεδρος του ΣΥΓΕΝΙΑΡ, 
κα Αντωνοπούλου, ανέδειξε τη ση
μασία της δημόσιας Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας αναφέροντας με
ταξύ άλλων ότι: «Ως δημόσια Πρωτο
βάθμια Φροντίδα Υγείας διεκδικούμε 
την ενίσχυση και τη στελέχωση με μό
νιμο προσωπικό όλων των δημόσιων 
δομών ΠΦΥ στην περιφέρεια και στην 
πόλη. Τνωρίζουμε όλοι ότι η πόλη έχει 
σοβαρά προβλήματα παροχής υπηρε
σιών ΠΦΥ και ότι οι δομές της είναι κα
τακερματισμένες. Θέλουμε την ενοποί
ηση, την ανάπτυξη, τη στελέχωση, τον 
κοινωνικό χαρακτήρα της Πρωτοβάθ
μιας Φροντίδας. Απαιτούμε σύγχρο
νες υποδομές και εξοπλισμό. Θα πρέ
πει να το στηρίξουμε όλοι αυτό. Εμείς 
ήδη το στηρίζουμε, προσπαθώντας 
να ενισχύσουμε τις δράσεις μας πα
ντού. Ζητάμε την ανάπτυξη των εμβο
λιασμών στην Πρωτοβάθμια με ένταξη 
και των ιδιωτών ιατρών, διότι ο εμβολι
ασμός είναι πρόληψη, άρα είναι θέμα 
της Πρωτοβάθμιας και όχι του νοσο
κομείου. Το νοσοκομείο πρέπει να αυ
ξήσει τις χειρουργικές επεμβάσεις, να 
επικεντρωθεί στη νοσηλεία, φροντίζο
ντας τόσο τους ασθενείς με covid-19 
αλλά και όλους τους ασθενείς με τα 
υπόλοιπα νοσήματα. Να κάνει τη δου
λειά του απρόσκοπτα. Μείζον θέμα για 
εμάς, γιατί μας αφορά άμεσα, είναι και 
οι διακομιδές προνοσοκομειακά, αλλά 
και διανοσοκομειακά», ενώ τόνισε πως 
«είναι απαραίτητα το Νέο Δημόσιο Νο
σοκομείο και το αναβαθμισμένο και

ισχυρό Κέντρο Υγείας στην πόλη του 
Ρεθύμνου».

Επιπρόσθετα ο κ. Σονέα, Ταμί
ας της ΕΓΕΣΥΝΡ, παρουσίασε την 
εμπειρία με συγκεκριμένα παραδείγ
ματα από παρεμφερείς προσπάθει
ες βελτίωσης των παρεχόμενων υπη
ρεσιών υγείας μέσα από Συμπράξεις 
Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) 
και συγχωνεύσεις που εφαρμόστη
καν σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένω
σης με δημοσιονομικούς περιορι
σμούς, όπως η Ελλάδα οι οποίες απέ- 
τυχαν, καθώς οδήγησαν σταδιακά τα 
δημόσια νοσοκομεία σε λουκέτο και 
στη θέση τους την ανάπτυξη ιδιωτι
κών με παράλληλη μείωση νοσοκο
μειακών κλινών και προσωπικού, με- 
τατρέποντας με αυτό τον τρόπο την 
υγειονομική περίθαλψη από «κοινω
νικό αγαθό» σε «εμπορεύσιμο προϊ
όν».

Από την πλευρά τους οι εκπρόσω
ποι του Συλλόγου Εργαζομένων του 
νοσοκομείου, πρόεδρος κ. Γεωργια- 
κάκης πρόεδρος και κ. Τέμπελος 
Γραμματέας τόνισαν τις κοινές προ
σπάθειες για τα προβλήματα του νο
σοκομείου, λέγοντας: «Μας ανησυ
χούν οι απανωτές παραιτήσεις στο 
προσωπικό καθαριότητας λόγω υπερ
κόπωσης και εντατικοποίησης της 
δουλειάς. Αυτή τη στιγμή, σε αναστο
λή βρίσκονται 13 άτομα από τα οποία 
10 είναι από το νοσηλευτικό προσωπι
κό και 3 από το διοικητικό. Είναι σημα
ντικό να ενισχυθεί το Σύστημα Υγείας

με μόνιμο προσωπικό. Ολο το επικου
ρικό προσωπικό πρέπει να μονιμοποι
ηθεί, καθώς από την πρόσληψή τους 
καλύπτουν μόνιμες και διαρκείς ανά
γκες. Να έρθουν και νέοι μόνιμοι υπάλ
ληλοι γιατί η δουλειά στο νοσοκομείο 
δεν είναι κάτι απλό. Πέρα από το πτυ
χίο είναι και ο χειρισμός των μηχανη
μάτων και αυτό που έχει κάνει η κυβέρ
νηση να φέρνει κόσμο για τρεις μήνες 
πρέπει να γίνει κατανοητό ότι δεν εί
ναι χρήσιμο. Είναι πολύ δύσκολο να εκ
παιδεύσεις έναν άνθρωπο για τρεις μή
νες και αυτός μετά να φύγει. Θεωρού
με επίσης επικίνδυνο να επιστρέφουν 
οι νοσήσαντες μετά από πέντε μέρες 
ακόμα και αν έχουν ακόμα θετικό rapid 
test. Είναι ανήθικο να υποχρεώνει τους 
εργαζόμενους να επιστρέφουν με θε
τικό rapid test τη στιγμή που εκείνους 
που δεν έχουν κάνει το εμβόλιο τους 
έχει βγάλει σε αναστολή». Ποιο είναι 
το υγειονομικό όφελος με τις χιλιάδες 
αναστολές εργασίας συναδέλφων; Ζη
τάμε δωρεάν τεστ για όλους. Ζητάμε 
την ένταξη μας στα βαρέα και ανθυ
γιεινά, κάτι που αποτελεί πάγιο αίτη
μά μας. Τα εμβολιαστικά κέντρα πρέπει 
να βγουν εκτός νοσοκομείου γιατί αυτή 
τη στιγμή τα εξωτερικά ιατρεία του νο
σοκομείου, σχεδόν όλα έχουν γίνει εμ- 
βολιαστικά κέντρα και ο πρώτος όρο
φος του νοσοκομείου έχει γίνει μία κλι
νική covid-19. Ουσιαστικά στο δεύτερο 
όροφο στριμώχνονται όλες οι κλινικές 
του νοσοκομείου. Είναι απαράδεκτο 
ένας χειρουργημένος άνθρωπος να εί

ναι πλάι σε έναν άνθρωπο που έχει πυ
ρετό. Υπάρχουν δωμάτια που είναι μι
κτά, άνδρες και γυναίκες μαζί γιατί δεν 
έχουμε πού να τους βάλουμε».

Ο πρόεδρος του Συνδικάτου Οι
κοδόμων και συναφών Επαγγελμά
των, κ. Λουκάκης τόνισε τα ζητήμα
τα υγείας και ασφάλειας των εργαζο
μένων στους χώρους εργασίας. Πολ
λές φορές οι εργαζόμενοι δουλεύουν 
χωρίς μέτρα προστασίας για τη μεί
ωση του κόστους ενώ έκανε ιδιαίτε
ρη αναφορά στο πρόσφατο εργατικό 
ατύχημα στην πόλη μας με 2 τραυμα
τίες. Ζήτησε τα Σωματεία να βγουν 
μπροστά στη διεκδίκηση για βελτί
ωση της Δημόσιας Υγείας και Παιδεί
ας και να προβάλλουν το ζήτημα της 
ακρίβειας που τσακίζει το λαό. Ανέ
φερε επίσης ότι στηρίζουν ως Σωμα
τείο τα δίκαια αιτήματα των υγειονο
μικών.

Ο κ. Μανιαβός, μέλος της Διοίκη
σης της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Επισιτισμού - Τουρισμού ζήτησε δω
ρεάν τεστ για τους εργαζόμενους και 
όλο τον πληθυσμό. Τόνισε το ζήτη
μα των χαμηλών μισθών και της ακρί
βειας ενώ απαίτησε με τη σειρά του 
νέο νοσοκομείο για το Ρέθυμνο.

Η πρόεδρος του Συλλόγου Σχολι
κών Καθαριστριών Δημόσιων και Ιδι
ωτικών Κτιρίων του νομού Ρεθύμνου, 
κ. Κοτζαμπασάκη κατήγγειλε το κα
θεστώς των τρίμηνων συμβάσεων 
στους χώρους εργασίας, ενώ ανέφε
ρε ότι η πανδημία οδήγησε σε εντα

τικοποίηση της εργασίας με συχνά τα 
φαινόμενα υπερκόπωσης. Απαίτησε 
καλύτερη Παιδεία και Υγεία για τους 
εργαζόμενους. Τόνισε την ακρίβεια 
που τσακίζει και ζήτησε με τη σειρά 
της κοινή δράση των Σωματείων για 
τα κοινά προβλήματα Υγείας - Παιδεί
ας - Ακρίβειας - Μισθών.

Η εκπρόσωπος του Συλλόγου Ερ
γαζομένων στην Αντιπεριφέρεια Ρε
θύμνου, κ. Ζουρμπάκη τόνισε τη 
συμφωνία του Συλλόγου στα δίκαια 
αιτήματα των υγειονομικών για την 
ενίσχυση της δημόσιας υγείας και 
τη συμμετοχή του σε κοινές δράσεις 
στην κατεύθυνση αυτή.

Ο εκπρόσωπος της ΕΛΜΕΡ, κ. 
Αδράμης ζήτησε την κατάργηση 
της αντιεπιστημονικής διάταξης που 
προβλέπει για την αναστολή της λει
τουργίας ενός τμήματος την νόση
ση του 50%+1 των μαθητών, γεγονός 
που οδηγεί σε ανοικτά σχολεία με 70 
και 80 νοσούντες. Πρόσθετα ζήτη
σε τη διενέργεια δωρεάν rapid και 
self test σε μαθητές και εκπαιδευτι
κούς, την επιτακτική ανάγκη για άμε
σες προσλήψεις μονίμων εκπαιδευτι
κών και προσλήψεις μόνιμου προσω
πικού καθαριότητας. Απαίτησε την 
επαναφορά των πρωτοκόλλων καρα
ντίνας των θετικών με covid-19 στις 
10 ημέρες και κατάργηση των απα
ράδεκτων διακρίσεων στο θέμα αυτό 
μεταξύ μονίμων και αναπληρωτών 
εκπαιδευτικών.
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1  Καμία περικοπή στο ανθυγιεινό επίδομα!
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

418.04 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΕ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ - ΟΤΑ - ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Καμία περικοπή
στο ανθυγιεινό επίδομα!
Στάση εργασίας και συγκεντρώσεις αύριο 
ενάντια στο τσεκούρωμα που προωθεί η κυβέρνηση

«K
 άτω τα ξερά σας από τα ΒΑΕ!»: Αυτό εί
ναι το μήνυμα που στέλνουν το Σωματείο 
Καθαριστριών και Καθαριστών Πειραιά 
και Νήσων και η Επιτροπή Αγώνα Εργα

ζομένων στη Σχολική Καθαριότητα Αττικής, καλώ- 
ντας σε μαζική συμμετοχή αύριο Παρασκευή στις 
9 μ.μ. στην παράσταση διαμαρτυρίας στο Γενικό 
Λογιστήριο του Κράτους (Πανεπιστημίου, απένα
ντι από τα Προπύλαια). Τα σωματεία έχουν κηρύ
ξει και στάση εργασίας, από τις 7 έως τις 11 π.μ., 
και καλούν «όλες τις συναδέλφισοες και τους συ
ναδέλφους στην καθαριότητα των σχολείων να δώ
σουμε μαζί με τα σωματεία τον ΟΤΑ, τους συλλό
γους εκπαιδευτικών και γονέων, τη μάχη ενάντια 
στον κυβερνητικό σχεδίασμά για νέο αποχαρακτη
ρισμό ειδικοτήτων από τα ΒΑΕ».

Στάση εργασίας αποφάσισε άλλωστε και η Ομο
σπονδία Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδας τις ίδιες 
ώρες για τις σχολικές καθαρίστριες.

Για αύριο στάση εργασίας έχει κηρύξει και η ΑΔΕΔΥ (7 π.μ. 
-11 π.μ.), καθώς οι σχεδιασμοί αυτοί αφορούν εργαζόμενους 
στους ΟΤΑ, και καλεί στη συγκέντρωση στο Γενικό Λογι
στήριο του Κράτους.

Στην κινητοποίηση καλούν επίσης το Συνδικάτο ΟΤΑ Αττι
κής, σωματεία σε δήμους, η Ομοσπονδία Εργαζομένων Αποκε
ντρωμένων Διοικήσεων Ελλάδας και η Ομοσπονδία Συλλόγων 
Υπαλλήλων Αιρετών Περιφερειών Ελλάδας, καθώς και σωμα
τεία εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία και συνδικαλιστι
κές οργανώσεις από τον χώρο του θεάματος - Ακροάματος.

θυμίζουμε ότι οι σχεδιασμοί της κυβέρνησης οδηγούν στο τσε
κούρωμα του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας για χιλιάδες ερ
γαζόμενους μέσα από το πρόσφατο αντιεπιστημονικό πόρισμα 
που υιοθετεί το υπουργείο Εργασίας, κάτι που έχει προκαλέσει 
κύμα αντιδράσεων. Με βάση το πόρισμα της Επιτροπής, η ο
ποία είχε συσταθεί από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και ολο
κλήρωσε το έργο της με τη σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ, δημι- 
ουργούνται νέες κατηγορίες, που αντιστοιχούν σε διαφορε
τικά από τα σημερινά ποσά επιδόματος, ενώ υποβαθμίζονται 
σε κατώτερες κατηγορίες - και άρα σε μικρότερο ύψος επιδό
ματος - χιλιάδες εργαζόμενους. Παράλληλα, το επίδομα αφαι- 
ρείται από ομάδες εργαζομένων που το παίρνουν μέχρι τώρα.

Τα σωματεία απαιτούν όχι απλά να μη γίνει καμία περικοπή 
στο ανθυγιεινό επίδομα, αλλά να επεκταθεί για όλους τους 
εργαζόμενους με ανθυγιεινή εργασία.

Τεράστια η μείωση
στις σχολικές καθαρίστριες

Σημειωτέον, από το πόρισμα προκύπτει σοβαρό πλήγμα στο 
εισόδημα των σχολικών καθαριστριών, καθώς προβλέπει πε
ρικοπή στα 70 ευρώ, από 150 σήμερα!

Χαρακτηριστικές είναι και οι περιπτώσεις που καταγράφει 
το Συνδικάτο ΟΤΑ Αττικής για τις περικοπές που προβλέπει 
το πόρισμα της κυβέρνησης, σημειώνοντας ότι το επιστρέφει

ως «απαράδεκτο». Το επίδομα κόβεται στους:
ΔΕ29 οδηγούς οχημάτων, τη στιγμή που τα οχήματα στους 

δήμους είναι παγίδες θανάτου. ΥΕ γενικών καθηκόντων, ενώ 
κάνουν όλες τις εργασίες που κάνουν και οι συνάδελφοί τους 
εργάτες καθαριότητας. ΔΕ24 Ηλεκτρολόγους, οι οποίοι εξαι- 
τίας των πεπαλαιωμένων ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων κιν
δυνεύουν θανάσιμα. Δενδροκηπουρούς και εργάτες κήπων, 
τη στιγμή που κινδυνεύουν καθημερινά κρεμασμένοι στους 
γερανούς, με σάπια μηχανήματα και μαζεύουν ό,τι σκουπίδια 
μπορεί να φανταστεί κανείς. ΔΕ30 τεχνίτες υδραυλικούς, 
που παλεύουν με τα λύματα. ΔΕ28 χειριστές μηχανήματος 
έργου, που στον πρόσφατο χιονιά παραλίγο να χάσουν τη ζωή 
τους δύο εργαζόμενοι στην Αττική (σε Βύρωνα και Λυκόβρυ- 
ση - Πεύκη). Τεχνίτες οχημάτων, που ξαπλώνουν κάτω από 
τα απορριμματοφόρο και μέσα στην πρέσα των απορριμμα
τοφόρων. Και, βέβαια, στις σχολικές καθαρίστριες, που μέ
σα στη πανδημία έχουν μετατρέψει τις χλωρίνες σε δεύτερη 
φύση τους, συνήθως μία σε κάθε σχολείο!

Σε ό,τι αφορά τον χώρο της Υγείας, το πόρισμα διατηρεί τον 
απαράδεκτο αποκλεισμό χιλιάδων εργαζομένων (γιατρών, ψυ
χολόγων, κοινωνικών λειτουργών, διαιτολόγων, φυλάκων, διοι
κητικών κ.λπ.), ενώ «βαθμολογεί» ως χαμηλού κινδύνου πολ
λά επαγγέλματα - ειδικότητες στις δημόσιες μονάδες Υγείας.

Στη Θεσσαλονίκη 
και σε άλλες πόλεις

Συμμετοχή στην αυριανή στάση εργασίας, με συγκέντρω
ση στις 9 π.μ. μπροστά στο ΥΜΑΘ, ανακοίνωσε ο Σύλλογος 
Εργαζομένων Δήμου Θεσσαλονίκης.

Συγκεντρώσεις γίνονται επίσης:
Στα Γιάννενα, στις 9.30 π.μ. στην Αποκεντρωμένη Διοίκη

ση Ηπείρου. Στο Ηράκλειο, στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νο
σοκομείο. Στην Κέρκυρα, στις 9 π.μ. στην πρώην νομαρχία. 
Στη Χίο, στις 9.30 π.μ. στον ΕΦΚΑ.
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1  Πανυγειονομική απεργία στις 23 Φλεβάρη
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,17 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

582.5 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ «ΝΕΟ ΕΣΥ»

Πανυγειονομική απεργία στις 23 Φλεβάρη
Μαζική φωνή διεκδίκησης απέναντι στον εφησυχασμό που 
καλλιεργεί η κυβέρνηση για την πανδημία, ενώ οι νεκροί 
ξεπέρασαν τις 25.000

ΣΕΛ. 17
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1  Πανυγειονομική απεργία στις 23 Φλεβάρη
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,17 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2022

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΙΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

Ως εδώ! Στις 23 Φλεβάρη απεργούμε!
Ενάντια στο «νέο ΕΣΥ» της παραπέρα ιδιωτικοποίησης, του κλεισίματος 
νοσοκομείων και μονάδων, του χτυπήματος της μόνιμης και σταθερής δουλειάς 
Συγκέντρωση χτες από επικουρικούς - συμβασιούχους στα δημόσια νοσοκομεία

- ^ £
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Ν ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΆ . δικαιώματα yia όλους

| δε#°λε«μΙιιων £δώ 4 ......feWwopwwr' ft. τώμα;
MWtA ΜΟΝΙΜΟΥ προοωηικοΰ

Μ
ε το βλέμμα στραμμένο στην προ
ετοιμασία της 24ωρης πανυγειο- 
νομικής απεργίας την Τετάρτη 23 
Φλεβάρη, που έχουν προκηρύξει 
η ΟΕΝΓΕ, η ΠΟΕΔΗΝ και σωματεία στα 
δημόσια νοσοκομεία είναι οι υγειονομι

κοί, βάζοντας στο επίκεντρο το «νέο Ε
ΣΥ» της παραπέρα ιδιωτικοποίησης του 
δημόσιου συστήματος Υγείας, του κλει
σίματος νοσοκομείων - τμημάτων - κλι
νικών, του χτυπήματος της μόνιμης και 
σταθερής δουλειάς.

«Στις 23 Φλεβάρη απεργούμε! Το «ως 
εδώ, δεν πάει άλλο», που ακούγεται 
στους διαδρόμους των νοσοκομείων, να 
ακουστεί δυνατά στον δρόμο και στις α- 
περγιακές συγκεντρώσεις. Να περικυ
κλώσουμε το υπουργείο Υγείας. Στα νο
σοκομεία και τα Κέντρα Υγείας μόνο το προσωπικό 
ασφαλείας και οι εφημερεύοντας γιατροί!», τονί
ζει η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Για
τρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ) καλώντας στην Αθήνα σε 
προσυγκέντρωση στην πλατεία Μαβίλη στις 8.30 
π.μ. και πορεία στο υπουργείο Υγείας.

Η ΟΕΝΓΕ απαιτεί: Μαζικές προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού, μονιμοποίηση όλων των συμβασιού- 
χων, καμία απόλυση υγειονομικού, να επιστρέφουν 
στη δουλειά όσοι είναι σε αναστολή. Επίσης, άμε
ση εφαρμογή της απόφασης του ΣτΕ για επανα
φορά των μισθών, των συντάξεων και του εφάπαξ 
στα επίπεδα πριν από τις περικοπές του 2012. Ε
παναφορά του 13ου - 14ου μισθού. Επίδομα ανθυ
γιεινής εργασίας και άμεση ένταξη στα ΒΑΕ. Αμε
ση πληρωμή του συνόλου των δεδουλευμένων ε
φημεριών. Κατάργηση της υποχρεωτικής υπηρε
σίας υπαίθρου ως προαπαιτούμενου για τη συμμε
τοχή στις εξετάσεις για την ειδικότητα. Κατάργη
ση κάθε σχεδίου για «foundation year» ή άλλου εί
δους φραγμών για τους νέους πτυχιούχους Ιατρι
κής πριν από την έναρξη ειδικότητας. Γενναία αύ
ξηση της χρηματοδότησης από τον κρατικό προ
ϋπολογισμό για το δημόσιο σύστημα Υγείας. Επα
ναλειτουργία των νοσοκομείων που έχουν κλείσει 
όλα τα προηγούμενα χρόνια. Επίταξη του ιδιωτικού 
τομέα της Υγείας χωρίς όρους και προϋποθέσεις.

Απαίτησαν ξανά μόνιμη 
και σταθερή δουλειά

Στο μεταξύ, σε απεργιακό κάλεσμα για τις 23 
Φλεβάρη μετατράπηκε και η χτεσινή συγκέντρω
ση των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία 
στο υπουργείο Υγείας, στο πλαίσιο στάσης ερ
γασίας, με την οποία απαίτησαν να μην απολυ
θούν οι 16.000 επικουρικοί και οι 8.000 συμβα- 
σιούχοι ορισμένου χρόνου, να μονιμοποιηθούν 
όλοι οι εργαζόμενοι με «ελαστικές» σχέσεις ερ
γασίας, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, να αρθεί 
η αναστολή εργασίας. Εκεί βρέθηκαν εργαζόμε
νοι σχεδόν απ’ όλα τα νοσοκομεία της Αθήνας 
(«θριάσιο», «Ευαγγελισμός», ΚΑΤ, ΨΝΑ Δαφνί, 
«Αττικόν» κ.ά.), το Σωματείο Καθαριστριών ΓΝ

Πάτρας, η Επιτροπή Αγώνα στη φύλαξη και κα
θαριότητα του ΓΝ Αγρίνιου, συμβασιούχοι από 
το ΠΠΓΝ Ρίου, τα Νοσοκομεία Αρτας, Αγίου Νι
κολάου Κρήτης, ΠΓΝ Ιωαννίνων διεκδικώντας 
το δικαίωμα στη μόνιμη και σταθερή δουλειά.

Κατά τη διάρκεια συνάντησης αντιπροσωπείας 
της ΠΟΕΔΗΝ με την αναπληρώτρια υπουργό Υ
γείας, Μ. Γκάγκα, η κυβέρνηση έκανε σαφή την 
πρόθεσή της, με ή χωρίς πανδημία, να υλοποι
ήσει τη στρατηγική του κεφαλαίου, με χιλιάδες 
απολύσεις, άρση της μονιμότητας στο σύστημα 
Υγείας, ιδιωτικοποίηση και κλείσιμο των νοσο
κομείων, πλήρη παράδοση της ΠΦΥ στις ΣΔΙΤ, 
ανάθεση υπηρεσιών σε εργολάβους.

Μάλιστα, η αναπλ. υπουργός ισχυρίστηκε προ
κλητικά πως «έχουμε εργασιακές αναφορές ό
τι τα νοσοκομεία καθαρίζονται καλύτερα από 
τους εργολάβους»(!), χωρίς ωστόσο να έχει «δι
αθέσιμα στοιχεία» που να το επιβεβαιώνουν. Ε
νώ απέφυγε να απαντήσει για τη μοριοδότηση 
- κοροϊδία των επικουρικών υγειονομικών, με 
20 μονάδες για τις 4.000 θέσεις, όταν οι επι
κουρικοί ξεπερνούν τις 16.000.

Παράλληλα, ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην προ
σπάθεια της κυβέρνησης «να στελεχωθούν τα 
νοσοκομεία σύμφωνα με τους διεθνείς δείκτες», 
με κριτήριο δηλαδή τη μείωση του μισθολογικού 
κόστους, ενώ όπως υποστήριξε η Μ. Γκάγκα, «υ
πάρχουν νοσοκομεία με υπερπληθώρα προσω
πικού (...) κάποια στη Θεσσαλονίκη»! Στο αίτημα 
για άμεση κάλυψη των κενών οργανικών θέσε
ων, η κυβέρνηση απάντησε ότι πρώτα... «θα αλ
λάξουν τα οργανογράμματα των δημόσιων μονά
δων Υγείας», στην κατεύθυνση του «νέου ΕΣΥ».

Η συνάντηση έκλεισε με την αναπλ. υπουρ
γό Υγείας να πλέκει το εγκώμιο της Αγγλίας ως 
«καλή ευρωπαϊκή πρακτική, όπου δεν υπάρχει 
μια μόνιμη θέση προσωπικού και είναι όλοι συμ- 
βασιούχοι»!

«Η κυβέρνηση έκανε ξεκάθαρο ότι η πλήρης 
ιδιωτικοποίηση και εμπορευματοποίηση της Υ
γείας του λαού είναι πολιτικός και οικονομικός 
στόχος, κάτω από τον οποίο υποτάσσονται τα 
πάντα, ακόμη κι αν το αποτέλεσμα είναι εγκλη
ματικό. Είναι ντροπή το εμβόλιο, τα μέτρα προ

στασίας των εργαζομένων να αξιοποι- 
ούνται ως άλλοθι για χιλιάδες απολύ
σεις. Εμείς υπογραφή στο «νέο ΕΣΥ» 
δεν βάζουμε, όποια όψη κι αν έχει, εί
τε της ειδικής μοριοδότησης είτε των 
εργολάβων και των ΣΔΙΤ. Δεν παζαρεύ
ουμε το δικαίωμά μας στη μόνιμη και 
σταθερή δουλειά, στην αποκλειστικά 
δημόσια δωρεάν πρόληψη, θεραπεία 
και αποκατάσταση», σημείωσε ο Γιώρ
γος Πρέντζας, μέλος του ΓΣ της ΠΟ
ΕΔΗΝ, μετά τη συνάντηση, ενώ νω
ρίτερα μιλώντας στους συγκεντρω
μένους αναφέρθηκε στην ανάγκη οι 
εργαζόμενοι στα νοσοκομεία να συ
ντονίσουν τη δράση τους με τους ερ
γαζόμενους στη ΛΑΡΚΟ, στα «Πετρέ
λαια Καβάλας», τα μπλόκα των αγρο

τών, παντού όπου φουντώνουν εστίες αντίστασης.

Στη Θήβα
Αντίστοιχη μαζική συγκέντρωση διαμαρτυρίας 

και διεκδίκησης στην πύλη του νοσοκομείου, με 
τρίωρη στάση εργασίας, πραγματοποίησαν χτες οι 
εργαζόμενοι του Νοσοκομείου Θήβας.

Στη συγκέντρωση στην πύλη του νοσοκομείου 
μίλησαν η πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομέ
νων του νοσοκομείου, Νάγια Ρενδούμη, και η α
ντιπρόεδρος Γιώτα Λεμπέση, επιση ραίνοντας τις 
διαχρονικές ελλείψεις σε προσωπικό και εξοπλι
σμό που έγιναν ακόμη πιο τραγικές στις συνθήκες 
της πανδημίας. Αναφέρθηκαν στον αγώνα που δί
νουν οι υγειονομικοί δύο χρόνια τώρα, σημειώνο
ντας ότι η κυβέρνηση δεν έχει πάρει κανένα ου
σιαστικό μέτρο για την ενίσχυση του δημόσιου συ
στήματος Υγείας. Απαίτησαν άμεσες προσλήψεις 
μόνιμου προσωπικού και μονιμοποίηση όλων των 
συμβασιούχων και κάλεσαν την κυβέρνηση να στα
ματήσει κάθε σκέψη για υποβάθμιση ή συγχώνευ
ση του Νοσοκομείου Θήβας.

Επίσης, από την πρόεδρο και την αντιπρόεδρο 
του Σωματείου Εργαζομένων ιδιαίτερη αναφο
ρά έγινε στην αλληλεγγύη μεταξύ των εργαζομέ
νων σε διαφορετικούς χώρους και κλάδους, όπως 
οι εργαζόμενοι της ΛΑΡΚΟ, και απευθύνθηκε κά
λεσμα σε συμμετοχή στην πανυγειονομική απερ
γία της ΠΟΕΔΗΝ και της ΟΕΝΓΕ στις 23/2 καθώς 
και στη συγκέντρωση που διοργανώνεται στην Α
θήνα στις 26/2.

Την κινητοποίηση στήριξαν με την παρουσία τους 
η Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Βοιωτίας, σωμα
τεία εργαζομένων - συνταξιούχων και άλλοι φορείς 
με βάση σχετική απόφαση της Συντονιστικής Επι
τροπής Φορέων Θήβας για την Υγεία καθώς και το 
Εργατικό Κέντρο Θήβας.
• Τη στήριξη του δίκαιου αγώνα του Συλλόγου Ερ
γαζομένων στο Σκυλίτσειο Νοσοκομείο Χίου και ό
λων των Σωματείων Εργαζομένων των νοσοκομεί
ων και των Κέντρων Υγείας του Αιγαίου που συνε
χίζουν τον αγώνα τους για τη μονιμοποίηση όλων 
και να μην περάσει η διαιώνιση της εργασιακής ο- 
μηρίας, εκφράζει η ΕΓ του NT Χίου της ΑΔΕΔΥ.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΠΟΕΔΗΝ: «Η Υγεία δεν ιδιωτικοποιείται!»
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

407.12 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Από την κινητοποί
ηση της ΠΟΕΔΗΝ

vwmH'

ΠΟΕΔΗΝ: «Η Υγεία δεν ιδιωτικοποιείται!»
ΣΕ ΘΕΣΗ μάχης βρίσκονται οι υγειονομικοί των δη
μόσιων νοσοκομείων μπροστά στη δηλωμένη πρό
θεση της κυβέρνησης να προχωρήσει στην ιδιωτικο
ποίηση της δημόσιας υγείας. Μια πρώτη γεύση της 
σύγκρουσης που είναι δεδομένο πως θα επέλθει και 
θα κορυφωθεί το αμέσως προσεχές διάστημα ήταν 
η χθεσινή κινητοποίηση της ΠΟΕΔΗΝ έξω από το 
υπουργείο Υγείας.

«Η κυβέρνηση προετοιμάζει την επιστροφή του 
εργασιακού Μεσαίωνα στα νοσοκομεία και οι εργο
λάβοι “ακονίζουν τα μαχαίρια τους” και ετοιμάζονται

να αναλάβουν με εργολαβίες την καθαριότητα, τη οί
ηση, την εστίαση και άλλες υπηρεσίες των νοσοκο
μείων» ανέφεραν, μεταξύ άλλων, μέλη της ΠΟΕΔΗΝ 
που βρέθηκαν χθες έξω από το υπουργείο Υγείας.

Μάλιστα, οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία έβαλαν 
συμβολικά φωτιά έξω από το υπουργείο καίγοντας ης 
στολές και ης μπλούζες τους, θέλοντας με αυτόν τον 
τρόπο να εκφράσουν την εναντίωσή τους στα σχέ
δια της κυβέρνησης για τον νέο υγειονομικό χάρτη 
της χώρας που προετοιμάζουν ο θάνος Πλεύρης και 
ηΜίναΓκάγκα.



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία έκαψαν τισ
μπλούζες τους έξω από το γραφείο του Πλεύρη

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

164.06 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία έκαψαν 
ns μπΑοόζε$ ioos έξω από το γραφείο του ΠΑεόρη
Σε θέση μάχης βρίσκονται οι υγει
ονομικοί των δημόσιων νοσοκομεί
ων μπροστά στη δηλωμένη πρόθε
ση της κυβέρνησης να προχωρήσει 
στην ιδιωτικοποίηση της δημόσιας 
υγείας. Μια πρώτη γεύση της σύ
γκρουσης που είναι δεδομένο πως 
θα επέλθει και θα κορυφωθεί το 
αμέσως προσεχές διάστημα ήταν 
η χθεσινή κινητοποίηση της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ έξω από το υπουργείο Υγείας.

«Η κυβέρνηση προετοιμάζει 
την επιστροφή του εργασιακού Με
σαίωνα στα νοσοκομεία και οι εργο
λάβοι “ακονίζουν τα μαχαίρια τους” 
και ετοιμάζονται να αναλάβουν με

Απο τη χθεοινη
κινητοποίηση
της ΠΟΕΔΗΝ

εργολαβίες την καθαριότητα, τη σί
τιση, την εστίαση και άλλες υπηρε
σίες των νοσοκομείων» ανέφεραν, 
μεταξύ άλλων, μέλη της ΠΟΕΔΗΝ 
που βρέθηκαν χθες έξω από το 
υπουργείο Υγείας.

Μάλιστα, οι εργαζόμενοι στα 
νοσοκομεία έβαλαν συμβολικά 
φωτιά έξω από το υπουργείο καί
γοντας τις στολές και τις μπλούζες 
τους, θέλοντας με αυτόν τον τρόπο 
να εκφράσουν την εναντίωσή τους 
στα σχέδια της κυβέρνησης για τον 
νέο υγειονομικό χάρτη της χώρας 
που προετοιμάζουν ο θάνος Πλεύ- 
ρης και η Μίνα Γκάγκα.



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κρατικό Νίκαιας: Εκρηκτική η κατάσταση στα
χειρουργεία

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

273.86 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ιτικό Nimiias: Εκρηκτική η κατάσταση στα χειρουργεία

ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ είναι η κατάσταση που 
επικρατεί σε ένα από τα μεγαλύτε
ρα νοσοκομεία της Αττικής, το Γενι
κό Κρατικό Νίκαιας. Η υποστελέχω- 
ση και οι μεγάλες ελλείψεις έχουν δη
μιουργήσει μια εκρηκτική κατάσταση, 
η οποία θέτει σε κίνδυνο τη νοσηλεία 
των ασθενών.

Πλέον, όμως, τα πράγματα έφτα
σαν στο απροχώρητο και αυτό αποδει- 
κνύεται από το επίσημο έγγραφο που 
συνυπέγραψαν πρόσφατα όλοι οι για
τροί επιστημονικοί υπεύθυνοι των χει
ρουργικών τμημάτων και κοινοποιή-

Τεράστια η λίστα αναμονήβ, 
κινδυνεύουν οι ασθενείε

θηκε στον διοικητή του νοσοκομείου.
Σύμφωνα με όσα καταγγέλλουν 

οι συντονιστές και προϊστάμενοι του 
χειρουργικού τομέα του νοσοκομεί
ου, «εκατοντάδες ασθενείς βρίσκονται 
στις λίστες αναμονής περιμένοντας να 
χειρουργηθούν, ενώ είναι πλέον ορα
τός ο κίνδυνος μεγάλης αύξησης της 
θνητότητας και της βαριάς νοσηρότη
τας από χειρουργικές παθήσεις». Οι

επιστημονικοί υπεύθυνοι κάνουν λό
γο για συνειδητή και σκόπιμη υποβάθ- 
μιση και εγκατάλειψη του νοσοκομείου 
της Νίκαιας και συγκεκριμένα του χώ
ρου των χειρουργείων από τον διοικη
τή, που δεν εγκρίνει τη στοιχειώδη συ
ντήρηση ούτε την προμήθεια των ανα
γκαίων αναλώσιμων υλικών.

Μάλιστα, οι γιατροί καταγγέλλουν 
την κυβέρνηση πως «θέλει να ιδιωτι
κοποιήσει τα πάντα πάνω στα ερείπια 
του ΕΣΥ που η ίδια κατεδαφίζει, πάνω 
σε χιλιάδες αδικαιολόγητους θανάτους 
που η ίδια προκαλεί».



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Οσμή σκανδάλου στο Νοσοκομείο «Ερυθρός
Σταυρός»

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

702.89 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οσμή σκανδάλου 
στο Νοσοκομείο 

«Ερυάρόε Στπυρόε»
Για τουλάχιστον έξι μήνες έχει μείνει χωρίς 
διοικητικό συμβούλιο. Υπογράφει συμβάσεις 
εκατομμυρίων μόνο ένα άτομο! ·3



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Οσμή σκανδάλου στο Νοσοκομείο «Ερυθρός Σταυρός»
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2022

Οσμή σκανδάλου στον Ερυθρό Σταυρό
■ Πάρτι εκατομμυρίων και «βροχή» απευθείαε αναθέσεων 
στο Κοργιαλένειο - Μπενάκειο, όπου κόβουν και ράβουν 

τα «τέκνα» των Αβραμόπουλου, Γεωργτάδη, Λοβέρδου

Α
μαρτωλές ιστορίες, δικαστικές και 
καταδικαστικές αποφάσεις, πάρ
ει πολλών εκατομμυρίων ευρώ 
σε βάρος του ελληνικού λαού και 
παιχνίδια εξουσίας από τα πολιη- 
κά «τέκνα» των Αβραμόπουλου, Λοβέρδου και 
Γεωργτάδη συνθέτουν μια ζοφερή κατάσταση 

στο νοσοκομείο Κοργιαλένειο - Μπενάκειο, 
το γνωστό ως Ερυθρός Σταυρός.

Εδώ και τουλάχιστον έξι μήνες το Κορ- 
γιαλένειο - Μπενάκειο παραμένει ουσιαστικά 
ακέφαλο. Με ευθύνη του υπουργείου Υγείας, 
το διοικητικό συμβούλιο δεν έχει συγκροτη
θεί, ενώ εδώ και τουλάχιστον 18 μήνες δεν 
έχει οριστεί αναπληρωτής διοικητής. Το απο
τέλεσμα είναι στο νοσοκομείο να ισχύει μιας... 
γυναικός αρχή! Κι αυτό, διότι απόλυτο κου
μάντο κάνει η διορισμένη από την κυβέρνη
ση διοικήτρια Ελπινίκη 
Ταβιανάτου.

Η κυρία Ταβιανάτου 
έχει μακρά προϋπηρε
σία στους... διορισμούς 
σε δημόσια νοσοκομεία, 
καθώς το 2014 είχε διο
ριστεί από τον Αδωνι Γε- 
ωργιάδη αναπληρώτρια διοικήτρια στο νοσο
κομείο «Αλεξάνδρα». Οπως μαθαίνουμε, μάλι
στα, είναι δημόσιος υπάλληλος που υπηρετεί 
στο υπουργείο Υγείας, δηλώνει κοινωνιολό
γος με πτυχίο από το... Ανοιχτό Πανεπιστή
μιο, αλλά θεωρείται «γρανάζι» του προσωπι
κού μηχανισμού του σημερινού υπουργού 
Ανάπτυξης.

Η εν λόγω κυρία έχει βρεθεί να εξουσι
άζει μόνη της ένα νοσοκομείο, και μάλιστα 
στηρίζεται από την πλειοψηφία του σωματεί
ου εργαζομένων. Οπως πληροφορούμαστε, η 
πλειοψηφία αυτή αποτελείται από μια... ανί
ερη σύμπραξη συνδικαλιστών του ΚΙΝ.ΑΛ

που πρόσκεινται στον Ανδρέα Λοβέρδο και 
μιας μερίδας συνδικαλιστών της Ν.Δ.!

Πρόεδρος του σωματείου των εργαζομέ
νων είναι η Βούλα Γεωργάκη, η οποία κατά 
την προεκλογική περίοδο των εσωκομματι
κών εκλογών του ΚΙΝΑΑ εμφανιζόταν στα 
τηλεπαράθυρα ως μέλος της Κεντρικής Επι
τροπής του κόμματος, αλλά και ως στέλεχος 
του επιτελείου του Ανδρέα Λοβέρδου. Μάλι
στα, η στήριξη της κυρίας Γεωργάκη από ορι
σμένα «γαλάζια» στελέχη είχε ως αποτέλεσμα 
τη διάσπαση των συνδικαλιστών της ΝΑ, κα
θώς ορισμένοι εξ αυτών αρνήθηκαν να συμ
μαχήσουν με το ΠΑΣΟΚ! Αποτέλεσμα αυ
τής της ουσιασηκής σύμπραξης των πολιτι
κών «τέκνων» του Αδωνη Γεωργτάδη και του 
Ανδρέα Λοβέρδου είναι ένα πογκρόμ εναντί
ον όσων αμφισβητούν τη σημερινή κυβέρ

νηση και τη διοίκηση του 
νοσοκομείου, αλλά και 
ενανηον όσων δεν είναι 
αρεστοί στην πλειοψη
φία που ελέγχει το σω
ματείο εργαζομένων. Την 
ίδια ώρα, με αποφάσεις 
της διοικήτριας οι απευ

θείας αναθέσεις δίνουν και παίρνουν, καθώς 
η κυρία Ταβιανάτου μοιράζει με την υπογρα
φή της «ζεστό χρήμα» του ελληνικού λαού για 
ης ανάγκες του νοσοκομείου. Και το ερώτη
μα που τίθεται είναι ξεκάθαρο: γιατί το υπουρ
γείο δείχνει τέτοια εμπιστοσύνη σε ένα μόνο 
άτομο για τη διαχείριση εκατομμυρίων ευρώ;

Αλλη μια παράμετρος που εγείρει ερωτή
ματα είναι η πρόθεση της διοίκησης να ξε
κινήσει διαδικασίες για την πώληση ενός 
κομμαηού της μεγάλης περιουσίας που έχει 
στην κατοχή του το νοσοκομείο. Αραγε, και 
τις αποφάσεις για την αξιοποίηση της περι
ουσίας θα ης πάρει μόνη της η διοικήτρια;

Και ενώ το πογκρόμ συνεχίζεται και τα ευ
ρώ δίνουν και παίρνουν με απλές υπογρα
φές, το νοσοκομείο φαίνεται πως βρίσκεται 
σε μαύρα χάλια. Εν μέσω κορονοϊού, περί
που 30 απλές κλίνες παραμένουν κλειστές, 
λόγω υποστελέχωσης και έλλειψης προσω
πικού. Αυτοί που φαίνονται να ωφελούνται 
είναι φίλοι και συγγενείς υπουργών, οι οποί
οι νοσηλεύονται προνομιακά ή εξυπηρετού
νται στο νοσοκομείο.

Αποκάλυψη
«Το Κοργιαλένειο - Μπενάκειο έχει μετατρα
πεί σε πολιηκό κέντρο εξυπηρέτησης υπουρ
γών, βουλευτών και πολιτικών τους φίλων, 
την ίδια ώρα που δεν μπορούμε να εξυπη
ρετήσουμε τον απλό κόσμο» είπε στη «δημο
κρατία» άνθρωπος που γνωρίζει καλά όσα 
συμβαίνουν στο νοσοκομείο. Η ιστορία του 
νοσοκομείου Κοργιαλένειο - Μπενάκειο εί
ναι μακρά, σκοτεινή και δυσώδης, καθώς για 
πολλά χρόνια βρισκόταν σε ένα περίεργο κα

θεστώς σύμπραξης με το νοσοκομείο «Ερ
ρίκος Ντυνάν», το οποίο διοικείτο από τον 
καταδικασθέντα σε φυλάκιση επτά ετών για 
το αδίκημα της απιστίας κατ’ εξακολούθηση 
Ανδρέα Μαρτίνη.

“Ντυνάν” και Ερυθρός Σταυρός είναι συ- 
γκοινωνούντα δοχεία» είχε πει στην κατάθε
σή του στην εξετασπκή επιτροπή της Βουλής 
ο Ανδρέας Μαρηνης, δείχνοντας ως πολιτι
κούς υπευθύνους για το πάρη προσλήψεων 
και εκατομμυρίων που γινόταν στα δύο νο
σοκομεία τούς υπουργούς Υγείας Δημήτρη 
Αβραμόπουλο, Ανδρέα Λοβέρδο και Αδωνι 
Γεωργτάδη.

Είναι, λοιπόν, σαφές πως όποιες αποφά
σεις λαμβάνονται σήμερα για το Κοργταλέ- 
νειο - Μπενάκειο συνδέονται άρρηκτα και 
με ης ανοιχτές έρευνες που γίνονται για την 
αμαρτωλή υπόθεση του νοσοκομείου «Ερ
ρίκος Ντυνάν», το οποίο είχε απασχολήσει 
τα προηγούμενα χρόνια τα φώτα της δημο
σιότητας.

Οι λουξ νοσηλείες 
ημετέρων,τα περιουσιακά 

στοιχεία του και 
η σύνδεση με το «Ντυνάν»
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1  Θρήνος για Μποτίνο και καταγγελίες
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 33 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

153.05 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

θρήνο»για 
Μποτίνο και 
καιαγγεβίε»
Εφυγε από τη ζωή, στα 78 του χρόνια, 
νικημένος από τον κορονόίό ο Βασίλης 
Μποτίνος, παλιά μεγάλη δόξα του Ολυ
μπιακού. Η είδηση σκόρπισε θλίψη στους 
«ερυθρολεύκους» και συνολικά στο ελλη
νικό ποδόσφαιρο. Ο εκλιπών υπήρξε διε
θνής, ενώ έπαιξε και σε Ολυμπιακό Βόλου, 
Παναιγιάλειο, Πανιώνιο.

Ωστόσο, στο φως έρχονται καταγγελί
ες του στενού του περιβάλλοντος για το 
ότι παρέμενε εκτός ΜΕΘ, αν και διασω- 
ληνωμένος για 9 ημέρες, στο Γενι
κό Κρατικό Νίκαιας. Κά
τι που φαίνεται πως 
επιβάρυνε την κα
τάστασή του λίγο 
πριν αφήσει την 
τελευταία του 
πνοή. Έστω κι αν 
τελικά, σύμφωνα 
με την ΠΟΕΔΗΝ, 
βρέθηκε ύστερα 
από 9 μέρες ΜΕΘ, 
όπου και διακομίστη
κε. Η ΠΟΕΔΗΝ, μάλιστα, 
σε ανακοίνωσή της σχολιάζει «άτυχος ο 
Μποτίνος» και διερωτάται «πόσο επιβά
ρυνε αυτό την υγεία του;». «Ας μας πουν 
οι ειδικοί» καταλήγει.

«Ο Βασίλης Μποτίνος, εκ των πρωτα
γωνιστών στη θρυλική ομάδα του Μπού- 
κοβι, συνέδεσε άρρηκτα το όνομά του με 
τον δαφνοστεφανωμένο έφηβο.

Αγωνιζόμενος στην επίθεση, φόρε
σε την ερυθρόλευκη από το 1965 έως το 
1971, κατακτώντας σε αυτό το διάστημα 
δύο φορές το πρωτάθλημα Ελλάδας και 
τρεις το Κύπελλο. Βασίλη Μποτίνο, καλό 
ταξίδι στις αιώνιες θάλασσες» ανέφερε η 
πειράίκή ΠΑΕ.
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1  Το παγωμένο πρόσωπο τπς Υγείας
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

479.81 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το παγωμένο πρόσωπο τπς Υγείας► Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΖΩΦΡΟΝΑ*

ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΕΝΑ ΧΡΟΝΟ, τον Φεβρουάριο του 2021, ο πρωθυ
πουργός Κυριάκος Μητσοτάκης εκτιμούσε στο διάγγελμά του ότι 
διανύουμε «το τελευταίο μίλι» σχετικά με την πανδημία. Εάν ήταν 
μόνο αυτή η λάθος εκτίμηση -όσο και εάν ήταν πολύ σοβαρή- θα 
το προσπερνούσαμε. Οι εκτιμήσεις όμως για την πανδημία όχι 
μόνο του ιδίου αλλά και των εμπλεκόμενων υπουργών συνήθως 
ήταν λάθος. Ανικανότητα ή πρόθεση;

Σαν κινηματογραφική ταινία περνάει μπροστά από τα μάτια 
μας η ζωή μας τα τελευταία δύο χρόνια. Θα μπορούσαν αυτές 
οι τραγικές συγκυρίες για την Υγεία και την οικονομία να ήταν 

διαφορετικές; Η εμπειρία από άλλα κράτη καθώς και η 
επιστημονική γνώση λένε «ναι»! Η αντιμετώπιση

Φ
της πανδημίας θα πρέπει να στηρίζεται σε τρεις 

άξονες. Ο πρώτος είναι η πρόληψη και αφορά 
τον εμβολιασμό του πληθυσμού με καμπά- 
νιες και ενέργειες που πείθουν και φέρνουν 
αποτέλεσμα, όπως έγινε στην Πορτογαλία. 
Ο δεύτερος είναι η ιχνηλάτηση των κρου

σμάτων αλλά ανάμεσά τους και των ανθρώ
πων που θα μπορούσαν να νοσήσουν βαριά 

ώστε έγκαιρα να αντιμετωπίζονται, που είναι 
έργο της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ). 

Ο τρίτος είναι η φαρμακευτική αγωγή και γενικότερα η 
σωστή νοσοκομειακή φροντίδα. Αυτά για να είναι αποτελε
σματικά θα πρέπει να λειτουργεί το καθένα σωστά αλλά και 
-κυρίως- μαζί. Εκτός βέβαια της περιβόητης και αναγκαίας 
ατομικής ευθύνης του λαού, το τελικό καλό αποτέλεσμα θα 
το πετύχει ένα κράτος οργανωμένο και με σαφείς προσανα
τολισμούς. Ενα κράτος που δίνει χρήματα για την Υγεία, που 
ενισχύει σημαντικά το Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ) και στις 
τρεις βαθμίδες του σε υποδομές και έμψυχο υλικό, υποχρεώ
νει τον ιδιωτικό τομέα Υγείας να γίνει σημαντικός αρωγός του

*
Οι παγωμένες εικόνες της «Ελπίδας» δεν μας δίνουν 
ελπίδα για καλύτερη αντιμετώπιση της πανδημίας. 
Τα μέτρα χαλάρωσης ήδη ξεκινούν. Οσο κι εάν τα 
επιθυμούμε ύστερα από τέτοια κόπωση, φαίνεται ότι 
είναι λάθος η έναρξή τους σε αυτή τη συγκυρία

και στηρίζει οικονομικά την κοινωνία με ουσιαστικά μέτρα.
Τίποτα απ’ αυτά έως τώρα δεν είδαμε. Μειωμένες, αντί για 

αυξημένες, οι δαπάνες για την Υγεία τον προηγούμενο χρόνο 
και για εφέτος ακόμα πιο μειωμένες κατά 800 εκατομμύρια. 
Τα νοσοκομεία βρίσκονται στα πρόθυρα της διάλυσης, ενώ η 
κυβέρνηση διά στόματος υπουργού ετοιμάζεται για την είσοδο 
των ιδιωτών στο ΕΣΥ με στόχο τα μεγάλα φιλέτα του. Τέλος, η 
οικονομική στήριξη του κόσμου της εργασίας είναι μακράν των 
αναγκών του.

Σαν να μην έφταναν όλα αυτά ήρθαν και τα χιόνια και μας 
«έπιασαν στα πράσα». Δεν ήρθαν βέβαια σαν κεραυνός εν αι
θρία, μιας και όλοι οι μετεωρολόγοι μάς είχαν προειδοποιήσει, η 
δε «Ελπίδα» δεν ήταν η βαρύτερη σε ύψος χιονιού από το 2008, 
ούτε η σφοδρότερη σε ταχύτητα από το 1987. Ανεξάρτητα από 
αυτά που διατείνεται η κυβέρνηση, 20 μεγάλα νοσοκομεία του 
Λεκανοπεδίου «ήταν πλήρως αποκλεισμένα» και «απροσπέλαστα 
για ασθενείς και έκτακτα περιστατικά» σύμφωνα με τα στοιχεία 
της ΠΟΕΔΗΝ. Οι νοσηλευτές τους έκαναν δύο, τρεις, ακόμα και 
τέσσερις συνεχόμενες ηρωικές βάρδιες, μη βρίσκοντας συχνά 
ούτε κρεβάτι για να ξεκουραστούν λόγω πληρότητας. Εξιτήρια

ασθενών δεν μπορούσαν να εκδοθούν γιατί αυτοί δεν μπορού
σαν να φύγουν. Οι νεκροθάλαμοι ξεχείλισαν εφόσον τα γραφεία 
τελετών δεν μπορούσαν να προσεγγίσουν για να παραλάβουν 
τους νεκρούς. Εικόνες εφιαλτικές αλλά και πραγματικές.

Οι παγωμένες εικόνες της «Ελπίδας» δεν μας δίνουν ελπίδα 
για καλύτερη αντιμετώπιση της πανδημίας. Τα μέτρα χαλάρωσης 
ήδη ξεκινούν. Οσο και εάν τα επιθυμούμε μετά από τέτοια κόπω
ση, φαίνεται ότι είναι λάθος η έναρξή τους σε αυτή τη συγκυρία. 
Οι θάνατοι από Covid-19 βρίσκονται σε καθημερινό τριψήφιο 
αριθμό και όσο και εάν αναμένεται να μειωθούν λόγω του ψύ
χους, η αύξηση των θανάτων κατά 30% σε σχέση με πριν από την 
πανδημία και η αύξηση 15% σε σχέση με πέρυσι δεν επιτρέπουν 
εφησυχασμό. Πολύ σημαντικό όμως θέμα είναι και η μεγάλη 
αύξηση των νοσηλευόμενων ασθενών, η μεγαλύτερη που έχει 
υπάρξει από την αρχή της πανδημίας, και ό,τι αυτό επιφέρει. Ας 
μην ξεχνάμε επίσης ότι τα κρούσματα θεωρούνται διπλάσια από 
αυτά που ανακοινώνονται. Πέρυσι το Πάσχα υπήρχε σοβαρή 
συζήτηση εάν θα έπρεπε να ανοίξει η αγορά όταν ο δείκτης θνη
τότητας ήταν 4%. Τώρα ανοίγουμε με δείκτη 8%. Ισως είμαστε 
μπροστά σε μια νέα αστοχία και αναμενόμενη παλινωδία.

Αύξηση των χρημάτων για την Υγεία, στήριξη του ΕΣΥ αντί 
της συρρίκνωσής του και στήριξη του κόσμου της εργασίας 
αποτελούν το τρίπτυχο για την αντιμετώπιση της πανδημίας. 
Οι εμμονές της κυβέρνησης στο νεοφιλελεύθερο οικονομικό 
μοντέλο δεν αφήνουν περιθώρια ελπίδας. Αφήνουν όμως 
πλούσιο πεδίο για τον προβληματισμό του κόσμου και για την 
πρυτάνευση της λογικής.

* Μέλοε ίου ΔΙ. ίου Ιατρικού Συλλόγου Μεσσηνία; και εκλέκτορα; στον 
Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο
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1 

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,22 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

526.61 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΔΗΜΙΑ 0 ΠΕΡΑΣΑΜΕ ΤΟΥΣ 2S.000 ΘΑΝΑΤΟΥΣ, ΚΑΙΡΟΣ ΝΑ ΧΑΛΑΡΩΣΟΥΜΕ!
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1 

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,22 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2022

Πάνω από 25.000 οι θάνατοι, 
χαλαρώνει μέτρα η κυβέρνηση

«Πράσινο» για όρθιους σε εσιίαση - 
ψυχαγωγία, σχολικές εκδρομές, γήπεδα σιο 
50% και ιηλεργασία στο 20% σε δημόσιο και 
ιδιωτικό ιομέα · «Είναι πολιτική και όχι 
επιστημονική απόφαση, είναι λάθος μήνυμα 
η λήξη της πανδημίας», σχολίασε ο τομεάρχης 
Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ Αν. Ξανθός · Διαμαρτυρία 
υγειονομικών χθες στο υη. Υγείας

►Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

ι υψηλοί αριθμοί 
θανάτων(περάσαμε 
τους 25.000 συνολι- 

|| κά) και κρουσμάτων 
εξακολουθούν να 

,0 - μαυρίζουν την επι- 
________ δημιολογική εικόνα

της χώρας, η εμβο- 
λιαστική ανοσία είναι μόλις στο 
70,8%, το ΕΣΥ συνεχίζει να πιέζε
ται, αλλά η κυβέρνηση αποφασίζει

περαιτέρω χαλάρωση των μέτρων 
προστασίας από τον κορονοϊό.

Σε αυτό το μοτίβο, χθες αποφά
σισε την άρση της απαγόρευσης 
ορθίων στους χώρους ψυχαγωγί
ας, την έναρξη πραγματοποίησης 
σχολικών εκδρομών, την αύξηση 
της πληρότητας στα γήπεδα στο 
50% και την εφαρμογή της τηλερ- 
γασίας στον ιδιωτικό και δημόσιο 
τομέα στο 20%, σύμφωνα με τις 
ανακοινώσεις του υπουργού Υγεί
ας Θάνου Πλεύρη. Τα νέα μέτρα θα

τεθούν σε εφαρμογή από το Σάββα
το 19.2.22.

Την ίδια ώρα ο ΕΟΔΥ χθες κα
τέγραφε 19.509 νέα κρούσματα, 85 
θανάτους, ενώ οι βαριά νοσούντες 
διασωληνωμένοι ήταν 485.

Η χαλάρωση των μέτρων είναι 
πολιτική και όχι επιστημονική 
απόφαση, επισήμανε ο πρώην 
υπουργός Υγείας, τομεάρχης Υγείας 
του ΣΥΡΙΖΑ Ανδρέας Ξανθός στον 
Real FM, σχολιάζοντας ότι είναι 
λάθος μήνυμα η «λήξη της πανδη
μίας» ενώ συνεχίζεται το τραγικό 
ρεκόρ θανάτων στην Ελλάδα σε 
σχέση με την Ευρώπη, χωρίς καν 
να έχει διερευνηθεί και να αναλυ
θεί το φαινόμενο αυτό και χωρίς 
να υπάρξουν βελτιωτικές παρεμ
βάσεις για να σωθούν ανθρώπινες 
ζωές. «Η κυβέρνηση έχει πετάξει 
λευκή πετσέτα στο ζήτημα της 
πανδημίας, δίνοντας την εντύπω
ση ότι δεν έχει καμιά πρόθεση να 
ενισχύσει το ΕΣΥ Και το ανθρώπινο 
δυναμικό του, το οποίο αρχίζει να 
παραιτείται και να μειώνεται δρα

ματικά», σημείωσε ο Αν. Ξανθός 
και χαρακτήρισε τις απολύσεις των 
υγειονομικών σε αναστολή που 
η κυβέρνηση ετοιμάζει στα τέλη 
Μαρτίου «χαριστική βολή στο δη
μόσιο σύστημα υγείας».

Από το μέτωπο
Οι εργαζόμενοι στα δημόσια 

νοσοκομεία, που συγκεντρώθηκαν 
χθες έξω από το υπουργείο Υγείας 
στο πλαίσιο στάσης εργασίας, ζή
τησαν να μην απολυθούν οι 16.000 
επικουρικοί και 8.000 συμβασι- 
ούχοι (ΣΟΧ), να μονιμοποιηθούν 
όλοι οι εργαζόμενοι με ελαστικές 
σχέσεις εργασίας, χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις, και να αρθεί η ανα
στολή εργασίας για τους ανεμβολί- 
αστους υγειονομικούς.

Κατά τη διάρκεια συνάντησης 
αντιπροσωπείας της ΠΟΕΔΗΝ με 
την αναπληρώτρια υπουργό Υγεί
ας Μίνα Γκάγκα, έγινε σαφές ότι 
η απόφαση της κυβέρνησης να 
προχωρήσει στο «νέο ΕΣΥ», στην 
περαιτέρω εμπορευματοποίηση

του ευαίσθητου χώρου της Υγεί
ας, δεν θα παρθεί πίσω ακόμα και 
με πανδημία. Ενδεικτικός είναι ο 
ισχυρισμός της κ. Γκάγκα «έχουμε 
εργασιακές αναφορές ότι τα νοσο
κομεία καθαρίζονται καλύτερα από 
τους εργολάβους» (!), αλλά δεν είχε 
«διαθέσιμα στοιχεία» που να το 
επιβεβαιώνουν.

Απαντώντας σε ερώτηση για την 
αναστολή εργασίας χιλιάδων εργα
ζομένων, όχι μόνο στάθηκε αδύνα
το να τεκμηριώσει την απόφαση με 
επιστημονικό τρόπο, αλλά ως «επι
χείρημα» έφερε την «οικοδομή» 
όπου «ο εργοδότης έχει δικαίωμα 
να προστατεύει τον εργαζόμενο 
από τις επαγγελματικές ασθένει
ες», την ώρα που οι υγειονομικοί 
εργάζονται δύο χρόνια τώρα απα
νωτές βάρδιες, χωρίς ρεπό και 
άδεια. Κλείνοντας τη συνάντηση η 
αν. υπουργός μνημόνευσε τη Βρε
τανία μιλώντας για «καλή ευρωπαϊ
κή πρακτική, όπου δεν υπάρχει μία 
μόνιμη θέση προσωπικού και είναι 
όλοι συμβασιούχοι»!
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1  Οι υγειονομικοί έκαψαν τις μπλούζες τους ενόψει
των 8.000 απολύσεων

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1113.83
cm²

Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συμβολική κίνηση

Μήνυμα από τους 
υγιειονομικούς
Εκαψαν τις μπλούζες τους ενόψει 
των 8.000 απολύσεων
σελίδες 14-15
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1  Οι υγειονομικοί έκαψαν τις μπλούζες τους ενόψει των 8.000
απολύσεων

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2022
C
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Οι υγειονομικοί έκαψαν τις μπλούζες 
τους ενόψει των 8.000 απολύσεων
Για τις αναστολές εργασίας των υγειονομικών, τις απολύσεις των συμβασιούχων από το ΕΣΥ και για το 
άνοιγμα της πόρτας για τους ιδιώτες μίλησε στην ΑΥΓΗ ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος 
κατά τη διαμαρτυρία των εργαζόμενων έξω από το υπουργείο Υγείας

Την ολοκλήρωση 
του σχεδίου 

ιδιωτικοποίησης 
επισήμανε 
στην ΑΥΓΗ 

η βουλεύτρια 
του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 

Ραλλία Χριστίδου

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑγΤΟΠΟΥΛΟγ

Δ
υναμικό «παρών» έδω
σαν χθες έξω από το 
υπουργείο Υγείας οι 
Συμβασιούχοι Ορισμέ
νου Χρόνου (ΣΟΧ) στα νοσοκομεία, 
καθώς αντιδρούν στις αποφάσεις 

της κυβέρνησης οι οποίες τους οδη
γούν στην απόλυση. Συγκεκριμένα, 
στις 31 Μαρτίου η κυβέρνηση απο
λύει 8.000 εργαζόμενους ΣΟΧ, κυ
ρίως στον τομέα της σίτισης, της φύ
λαξης και της καθαριότητας. Επίσης, 
έχει ανακοινωθεί προκήρυξη 4.000 
μόνιμων θέσεων για επικουρικό 
προσωπικό, ωστόσο αυτή τη στιγμή 
υπηρετούν 16.000 επικουρικοί. 
Επομένως, τίθεται εν αμφιβάλω η 
παρουσία τους στο Εθνικό Σύστημα 
Υγείας. Με αυτή την κίνηση ουσια
στικά ανοίγει ο δρόμος για την επα
ναφορά των εργολαβικών εταιρειών 
και τη διαιώνιση της εργασιακής 
ομηρείας στο ΕΣΥ.

Σε μια συμβολική κίνηση, οι εργα
ζόμενοι έκαψαν τις μπλούζες εργα

σίας τους έξω από το υπουργείο Υγεί
ας, εκφράζοντας έτσι την αγανάκτη
σή τους για τις αποφάσεις της κυ
βέρνησης τόσο για τις συμβάσεις 
ορισμένου χρόνου όσο και γενικότε
ρα για τη διαχείριση της πανδημίας 
και της δημόσιας Υγείας.

Μιλώντας στην ΑΥΓΗ, ο πρόε
δρος της Πανελλήνιας Ομοσπον
δίας Εργαζομένων Δημόσιων Νο
σοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχάλης 
Γιαννάκος τόνισε ότι οι εργαζόμενοι 
στην Υγεία γίνονται δέκτες της μεγα
λύτερης κοροϊδίας που συνέβη από 
τη σύσταση του ΕΣΥ. «Δεν χωρούν 
οι 16.000 σε μία προκήρυξη 4.000 
θέσεων. Πολλές θέσεις δεν προκη
ρύσσονται» σημείωσε. Αυτό όμως 
που είναι πραγματικά εργασιακός 
μεσαίωνας, σύμφωνα με τον ίδιο, εί
ναι αυτό που συμβαίνει με τους ερ
γαζόμενους ορισμένου χρόνου στην 
καθαριότητα, τη σίτιση και τη φύλα
ξη. «Οι συνάδελφοι εργάζονται πολ
λά χρόνια με συμβάσεις. Το ΣτΕ, το 
Ελεγκτικό Συνέδριο και τα ευρω
παϊκά δικαστήρια κήρυξαν νόμιμες 
τις συμβάσεις και η κυβέρνηση τους

απολύει» αναφέρει ο Μ. Γιαννάκος. 
Συμπληρώνει δε ότι στόχος της κυ
βέρνησης είναι να επιστρέφουν στα 
νοσοκομεία οι «νταβατζήδεςτης δη
μόσιας Υγείας μαζί με τους μπρά
βους», όπως τους χαρακτηρίζει. 
Εξηγεί ότι οι εργαζόμενοι θα δου
λεύουν σε συνθήκες εργασιακού με- 
σαίωνα, για 10 και 12 ώρες, και θα 
αμείβονται για 3 ώρες. «Θα στέλ
νουν τους μπράβους στα ΑΤΜ και 
θα τους παίρνουν τα μισά λεφτά 
πίσω. Αυτό είναι πραγματικά δου
λεία» καταγγέλλει ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ στην ΑΥΓΗ και συμπλη
ρώνει ότι αυτοί που θα επωφελη- 
θούν είναι γνωστοί-άγνωστοι της 
κυβέρνησης, ενώ προανήγγειλε κλι
μάκωση του αγώνα, ακόμα και προ
σφυγή στα δικαστήρια.

Η κυβέρνηση ολοκληρώνει 
το σχέδιό της

Το «παρών» στην κινητοποίηση 
έδωσε και η βουλεύτρια του ΣΥΡΙ- 
ΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία Ραλλία 
Χρηστίδου. Η Ρ. Χρηστίδου εξέφρα- 
σε στην ΑΥΓΗ τη στήριξή της και

αυτή της αξιωματικής αντιπολίτευ
σης στον αγώνα των συμβασιούχων 
ορισμένου χρόνου, καθώς είναι ερ
γαζόμενοι που «έχουν προσφέρει 
πάρα πολλά στο ΕΣΥ, έχουν ταλαι
πωρηθεί πολύ και έχουν βοηθήσει. 
Τους έχουμε ανάγκη ως κοινωνία». 
Σύμφωνα με την ίδια, αυτή τη στιγμή 
η κυβέρνηση ολοκληρώνει το σχέ
διό της σε κάθε πτυχή, σε κάθε τομή 
του δημόσιου τομέα, δηλαδή να κά
νει τις ιδιωτικοποιήσεις προς το δικό 
της κομματικό και πελατειακό συμ
φέρον. «Δεν έχει καμία σχέση με το 
δημόσιο συμφέρον» τόνισε και πρό- 
σθεσε ότι ήδη στο «Λαϊκό» έχουν 
μπει εργολάβοι στον τομέα της κα
θαριότητας και της σίτισης. «Είναι 
ένα σχέδιο που εκτυλίσσεται μέρα με 
τη μέρα και πρέπει ο καθένας με το 
μέτρο που μπορεί να αντιστέκεται σ’ 
αυτό» καταλήγει.

Επίσης, σε συνέντευξή του στον 
Real FM, ο τομεάρχης Υγειάς του 
ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία 
Ανδρέας Ξανθός χαρακτήρισε ως 
«χαριστική βολή στο δημόσιο σύ
στημα Υγείας» την απόφαση της κυ-
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1  Οι υγειονομικοί έκαψαν τις μπλούζες τους ενόψει των 8.000
απολύσεων

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,14-15 Ημερομηνία
έκδοσης:

17-02-2022

Αύξηση
εισαγωγών

19.509
Νέα κρούσματατα 5.918 
καιαγράφηκαν στην 
Αττική και 2.140 στη 
Θεσσαλονίκη

82
θάνατοι τελευταίο 24ωρο, 
με το σύνολο των θανάτων 
να ανέρχονται σε 25.001 
από την αρχή της πανδημίας

485
διασωληνωμένοι 
με διάμεση ηλικία τα 66 έτη

448
οι νέες εισαγωγές όπου 
σημειώνεται αύξηση κατά 
30,61% σε σχέση με χθες

5.88%
η θετικότητα

βέρνησης να οδηγήσει σε απόλυση 
σια τέλη Μαρτίου τους υγειονομι
κούς υπαλλήλους.

«Να επιστρέφουν όσοι είναι 
σε αναστολή»

Στο μεταξύ, από τη Δευτέρα ανεμ- 
βολίαστοι υγειονομικοί βρίσκονται 
έξω από το υπουργείο Υγείας. «Οι 
συνάδελφοι ξημεροβραδιάζονται 
για να αρθούν οι αναστολές. Κανο
νικά θα έπρεπε να είναι μαζί μας στα 
νοσοκομεία σώζοντας ζωές ασθε
νών και όχι έξω από το υπουργείο» 
τονίζει στην ΑΥΓΗ ο Μιχάλης Γιαν- 
νάκος. Εξήγησε ότι πλέον δεν υπάρ
χει κανένα υγειονομικό όφελος με 
την αναστολή εργασίας, καθώς το 
εμβόλιο προστατεύει από τη βαριά 
νόσηση, αλλά δεν προστατεύει από 
την ήπια νόσηση και τη μετάδοση. 
«Εξάλλου, εκατοντάδες συνάδελ
φοι εργάζονται αυτή τη στιγμή στα 
νοσοκομεία με τις επικίνδυνες οδη
γίες του ΕΟΔΥ και μπορεί εν δυνά
μει να διασπείρουν τον ιό, ενώ 
υπάρχει τεράστια νοσοκομειακή 
διασπορά» διευκρινίζει.
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1  Το ελληνικό ποδόσφαιρο πενθεί
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
17-02-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

994.07 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το ελληνικό ποδόσφαιρο πενθεί
0 τεράστιος Βολιώτης ποδοσφαιριστής Βασίλης Μποτίνος έφυγε σε ηλικία 77 ετών

Ο
 Βασίλης Μποτίνος έφυνε χθες από τη 
ζωή σε ηλικία 77, μετά από σκληρή μάχη 
που έδωσε με τον κορονάίό. Ο παλαίμα

χος Βολιώτης ποδοσφαιριστής, που αγωνίστη
κε σε Εθνικό Βόλου, Ολυμπιακό Βόλου, Ολυμ
πιακό Πειραιώς, Παναιγιάλειο και Πανιώνιο, βύ
θισε στο πένθος όχι μόνο τη γενέτειρά του, τον 
Βόλο, αλλά και όλη την Ελλάδα.

Ενας από τους καλύτερους ποδοσφαιριστές που 
ανέδειξε ποτέ το ελληνικό ποδόσφαιρο ήταν ο Βο
λιώτης Βασίλης Μποτίνος. Πολλοί λένε πως αυτός 
ο τίτλος ανήκει σε άλλον Βασίλη, τον Χατζηπανανή, 
όμως όσοι είχαν δει τον Μποτίνο να αγωνίζεται του 
έβγαζαν το καπέλο.

Η είδηση του θανάτου του Βασίλη Μποτίνου σκόρ
πισε θλίψη και δάκρυα σε όλη την Ελλάδα, για να πε
ράσει από χθες στην αιωνιότητα και τα γήπεδα του 
ουρανού. Ο Βασίλης Μποτίνος ήταν ιταλικής κατα
γωγής, μια και ο παππούς του από την πλευρά του 
πατέρα του ήταν Ιταλός.

Ο θρυλικός παλαίμαχος ποδοσφαιριστής ήταν 
διασωληνωμένος σε νοσοκομείο της Νίκαιας, αλλά 
τελικά δεν κατάφερε να βγει νικητής από τη μάχη, 
αφήνοντας πίσω του ένα μεγάλο κενό.

Οταν ο Βασίλης Μποτίνος διαγνώστηκε θετικός 
στον κορονοιό διασωληνώθηκε σε απλό θάλαμο 
στο Γενικό Κρατικό Νίκαιας. Σύμφωνα με καταγγε
λία της ΠΟΕΔΗΝ χρειάστηκαν εννέα μέρες για να 
βρεθεί ΜΕΘ όπου και διακομίστηκε.

Γεννημένος στις 19 Οκτωβρίου 1944 στον Βόλο 
ξεκίνησε το ποδόσφαιρο από τον Εθνικό κι από κει 
μεταπήδησε στον Ολυμπιακό Βόλου το 1958 σε 
ηλικία 14 ετών. Με τα ερυθρόλευκα του Βόλου 
έπαιξε μέχρι τα 19 του, όταν και... η μεταγραφή του 
στον Ολυμπιακό Πειραιώς είχε αποφασιστεί από τις 
διοικήσεις των δύο ομάδων και χωρίς να ερωτηθεί 
ο ίδιος.

Επτά παράγοντες του Ολυμπιακού Βόλου και επτά 
παράγοντες του Ολυμπιακού Πειραιώς τον περίμε- 
ναν στην παραλία του Βόλου να επιστρέφει από το 
μπάνιο του, προκειμένου ο ίδιος να... κατηφορίσει 
στον Πειραιά. Νωρίτερα, είχε δεχθεί κρούση από 
τον Αρη, όπως είχε εξιστορηθεί ο ίδιος, με πρόταση 
90.000 δραχμών, αλλά και από το Κέιπ Τάουν, με 
πρόταση για 40.000 δολάρια απολαβές τον χρόνο, 
όμως η μεταγραφή του χάλασε με τον νόμο να αλ
λάζει την ύστατη ώρα... για χάρη του.

Νωρίτερα είχε πετύχει με τον Ολυμπιακό Βόλου 
19 γκολ σε 29 παιχνίδια στο πρωτάθλημα της Β' 
Εθνικής.

Το ξεκίνημα στον Βόλο
Το 1958 υπέγραψε το πρώτο του δελτίο με τον 

Εθνικό Βόλου, που το 1961 συγχωνεύτηκε με τον 
Ολυμπιακό Βόλου, παίρνοντας για πριμ ένα 20σά- 
ρικο! Όταν βγήκε για προθέρμανση με τη δεύτερη 
ομάδα, ένας φύλακας τον κυνήγησε να τον βγάλει 
εκτός νηπέδου νομίζοντας ότι ήταν νεαρός φίλα
θλος, εξαιτίας του λεπτού παραστήματος του! Μετά 
από τρία γκολ με τη β' ομάδα, ανέβηκε στην πρώτη, 
όπου έκανε ντεμπούτο εναντίον του Κένταυρου και 
παρόλο που αρχικά προφασίστηκε κοιλόπονο μό
λις είδε τους«... 30άρηδες και μουστακαλήδες αν

0 Βασίλης Μποτίνος σε παλαιότερη επίσκεψή του Στα γήπεδα όπου λατρεύτηκε 
στον Βόλο, από τον φακό του ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΥ από μικρούς και μεγάλους

τιπάλους του», μπήκε σηκωτός στο νήπεδο, πέτυχε 
2 τέρματα (5-0) και καθιερώθηκε ως επιθετικός!

Ξεκίνησε τη σταδιοδρομία του από τον τοπικό 
Ολυμπιακό όπου αγωνιζόταν ως σέντερ φορ. Το 
1964, αφού προηγουμένως είχε αναδειχθεί πρώ
τος σκόρερ του Ολυμπιακού Βόλου, πήγε στον 
Ολυμπιακό Πειραιώς.

Στον Πειραιά
0 Μποτίνος έμεινε στον Ολυμπιακό Πειραιώς από 

το 1964 μέχρι το 1971 και πραγματοποίησε 140 
εμφανίσεις, σημειώνοντας 120 τέρματα! Η απόδο
ση αυτή οδήνησε στο να ψηφιστεί στην χρυσή ενδε
κάδα του Ολυμπιακού, όλων των εποχών, στην θέ
ση του αριστερού εξτρέμ.

Μια μετανραφή που έγινε με ενέργειες του τότε 
αντιπροέδρου του Ολυμπιακού, Σηφαλάκη, και 
έμελλε να γράψει τη δική της ιστορία ...

Ήταν ένας από τους πρωταγωνιστές της ιστορι
κής ομάδας του Μπούκοβι και ένας από τους παί
κτες που συνέδεσε το όνομα του με την ιστορία και 
τις επιτυχίες του θρύλου.

Με τη φανέλα του Ολυμπιακού, ο Μποτίνος κατά
φερε να κατακτήσει δύο πρωταθλήματα Ελλάδας 
(1966, 1967) και τρία Κύπελλα (1964, 1968, 
1971).

Η παρουσία του στον Ολυμπιακό ήταν εντυπωσια
κή. Είναι ένας από τους... θρύλους του θρύλου! Ο 
Μποτίνος έγραψε την δική του ιστορία στο Λιμάνι. 
Μια ιστορία που θα μείνει, ανεξίτηλα, χαραγμένη.

Επίσης, ήταν διεθνής με την εθνική ομάδα, πραγ
ματοποιώντας δώδεκα συμμετοχές. Επίσης, κατέ- 
κτησε το Παγκόσμιο Κύπελλο Ποδοσφαίρου Ενό
πλων, δύο φορές, το 1968 και το 1969.

Το 1971 και έπειτα από σοβαρούς τραυματι
σμούς και συνεχόμενες επεμβάσεις στον τετρακέ
φαλο στο εξωτερικό (Ισπανία, Γερμανία) έφυγε από 
τον Ολυμπιακό. Το 1973 αγωνίστηκε για 5 μήνες 
στον Παναιγιάλειο και το μετά για έναν χρόνο στον 
Πανιώνιο, με την τελευταία σεζόν της καριέρα του 
να είναι η σεζόν 1973-74.

Χωρίς φαγητό και στέγη
Τον πρώτο χρόνο του 1964 για τον Μποτίνο ήταν 

πολύ δύσκολα τα πράνματα. Ο Ολυμπιακός δεν του 
προσφέρει τροφή και στέγη και περιφέρεται σε μι
κρά ξενοδοχεία. Το πρώτο ήταν στην πλατεία Κο- 
τζιά και το δεύτερο στο Μοσχάτο. Κάποιο μικρό διά
στημα τον φιλοξένησε στο σπίτι του ο θρυλικός 
Φώντακας, αδερφός του Γ Σιδέρη, για να τρώει 
σπιτίσιο φαγητό από την κ. Πόπη. Τον επόμενο χρό
νο νοικιάζουν ένα σπίτι στο Μοσχάτο μαζί με τον 
Ορέστη Παυλίδη. Ώσπου αναγκάσθηκε η μητέρα 
του Μποτίνου να κατέβει να τον περιποιείται.

Είχε κοντραριστεί με τη χούντα
Στις 31 Δεκεμβρίου του 1967, έπαιζαν Ολυμπια- 

κός-Απόλλωνας Αθηνών στο Καραϊσκάκη για την 
13η αγωνιστική. Το ημίχρονο λήγει 2-0 με γκολ του 
Μποτίνου και του Γιώρνου Σιδέρη. Ο Μποτίνος έχει 
κάποιο πρόβλημα με τις τάπες των παπουτσιών και 
ζητάει από τον Τάκη Κτενά αλλανή παπουτσιών. Κά
τι γίνεται, ο Κτενάςδεντου δίνει σημασία και ο Μπο
τίνος του πετάει το παπούτσι. Βλέπει τη φάση ένας 
τύπος κοντός με πολιτικά και πιάνει τον Μποτίνο 
από το γιακά και του λέει«... θα σε βγάλω έξω από 
την ομάδα, θα σε τελειώσω, θα μιλάς καλύτερα 
στον Κτενά...». 0 Μποτίνος αντιδρά ενστικτωδώς

και του δίνει μια δυνατή σφαλιάρα. Τρέχει ο Θανά
σης Σούλης (Κίνλεϊ) και μπαίνει στη μέση λέγοντας 
στον Μποτίνο«... τι έκανες μωρέ ξέρεις ποιόν κτύ- 
πησες;»- «Όχι, ποιον;», απαντάει ο Μποτίνος,«... εί
ναι ο νέος Γενικός Αρχηγός του Ολυμπιακού, ο Συν
ταγματάρχης Παπαποστόλου!». Όλοι πάγωσαν. Ο 
Ολυμπιακός βγήκε στο Β' ημίχρονο με 10 παίκτες, 
ο κόσμος κατάλαβε, έμαθε τι έγινε στα αποδυτήρια 
και απαιτούσε να ξαναβγεί στην ενδεκάδα ο Μποτί
νος. Σε 10 λεπτά ήταν πάλι στη θέση του και μάλι
στα έβαλε και το 4ο γκολ του αγώνα που έληξε 4-0.

Από τότε έγινε «κόκκινο πανί» για το καθεστώς 
και για τον ίδιο τον Παπαποστόλου: «Περνούσε κά
θε τόσο έξω από το σπίτι μου και απειλούσε τους 
γονείς μου, τη μάνα και τον πατέρα μου. Τους έλεγε 
«.. .τον γιο σου τον νταή θα τον περάσω στρατοδι
κείο». Έκλαιγε η μάνα μου και εγώ δεν γνώριζα τί
ποτα... Μέχρι που κάποια στιγμή μου το είπαν οι 
γείτονες, μου είπαν πως έρχεται ένας στρατιωτικός 
με δύο λοκατζήδες, σε ένα τζιπ και απειλεί τους δι
κούς σου».

Συλλυπητήριες ανακοινώσεις
Συλλυπητήρια ανακοίνωση μετά τον χαμό του 

Βασίλη Μποτίνου εξέδωσε η ΠΑΕ Ολυμπιακός 
Βόλου αναφέροντας: «Η ΠΑΕ Ολυμπιακός Βόλου 
εκφράζει τα βαθιά της συλλυπητήρια για τον θάνατο 
του Βασίλη Μποτίνου, ο οποίος έφυγε από τη ζωή 
σε ηλικία 77 ετών.

0 Βασίλης Μποτίνος ήταν ένας από τους μεγαλύ
τερους ποδοσφαιριστές που ανέδειξε το βολιώτικο 
ποδόσφαιρο, ξεκινώντας την σπουδαία του καριέ
ρα από τον Ολυμπ ια κό Βόλου σε πολύ νεαρή ηλικία, 
τη δεκαετία του ’60.

Το 1964, αφού αναδείχθηκε πρώτος σκόρερ του 
Ολυμπιακού Βόλου με 19 γκολ σε 29 αγώνες, πήρε 
μεταγραφή στον Ολυμπιακό Πειραιώς, όπου έκανε 
σπουδαία καριέρα. Υπήρξε 12 φορές διεθνής με 
την Εθνική Ελλάδας, πετυχαίνοντας τρία τέρματα 
από το 1967 μέχρι το 1969.

0 Μποτίνος δεν ξέχασε ποτέ τον Ολυμπιακό Βό
λου και φρόντιζε να μαθαίνει νέα της ομάδας, την 
οποία είχε πάντα στην καρδιά του.

Το βολιώτικο ποδόσφαιρο είναι από σήμερα φτω
χότερο, ενώ ο Ολυμπιακός Βόλου έχασε ένα επίλε
κτο μέλος του.

Ας είναι ελαφρύ το χώμα που θα τον σκεπάσει. 
Καλό Παράδεισο».

Ανακοίνωση μετά τον θάνατο του Βασίλη Μποτί
νου εξέδωσε η ΠΑΕ Ολυμπιακός Πειραιώς, ανα
φέροντας: «Η Οικογένεια του ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ πεν
θεί για την απώλεια ενός ερυθρόλευκου ήρωα, του 
Βασίλη Μποτίνου. Ο Βασίλης Μποτίνος, εκ των 
πρωταγωνιστών στη θρυλική ομάδα του Μάρτον 
Μπούκοβι, συνέδεσε άρρηκτα το όνομά του με τον 
δαφνοστεφανωμένο έφηβο.

Αγωνιζόμενος στηνεπίθεση, φόρεσε τηνερυθρό- 
λευκη από το 1965 έως το 1971, κατακτώντας σε 
αυτό το διάστημα δύο φορές το πρωτάθλημα Ελλά
δας (1966,1967) και τρεις το κύπελλο (1964, 
1968,1971). Υπήρξε διεθνής με την εθνική ομά
δα ενώ κατέκτησε δύο φορές το Παγκόσμιο Κύπελ
λο Ποδοσφαίρου Ενόπλων (1968,1969). Βασίλη 
Μποτίνο, καλό ταξίδι στις αιώνιες θάλασσες...».

ί Μιλώντας στον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ
0 παλαίμαχος άσος σε μία από τις σπάνιες επισκέψεις του στον Βόλο, 

είχε μιλήσει στον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ, παραμονές αγώνα ανάμεσα στους δύο 
Ολυμπιακούς, που τον ανέδειξαν. Τον Ολυμπιακό Βόλου και τον Ολυμ
πιακό Πειραιώς. Μιλώντας στον Γιάννη Ζάττα, σε τσιπουράδικο του Βό
λου, όπου είχε βρεθεί μαζί με άλλες παλιές δόξες του Ολυμπιακού Βό
λου, όπως οι Αντώνης Παππάς και Τάκης Συνετόπουλος, τους οποίους 
πλέον θα έχει συμπαίκτες στα γήπεδα του ουρανού, είχε εξομολογηθεί 
τότε πως «παρέα με ποδοσφαιριστές στην Αθήνα δεν κάνω».

Στον Βόλο όμως τα πράγματα ήταν διαφορετικά, γεννημένος στη γει
τονιά της... Βάβουλας.

«Με τα παιδιά του Εθνικού»: 0 Βασίλης Μποτίνος ξεκίνησε τα πρώ
τα του ποδοσφαιρικά βήματα από την ομάδα του Εθνικού και στη συ
νέχεια μεταπήδησε στον Ολυμπιακό Βόλου πριν αυτός συγχωνευτεί 
και γίνει Εθνικός Ολυμπιακός Βόλου με χρώματα κόκκινο και κίτρινο.

Μπορεί με τους υπόλοιπους ποδοσφαιριστές να γνωρίζονται δεκαε
τίες, όμως για τον Μποτίνο οι συμπαίκτες του παρέμειναν παιδιά: 
«Στην Αθήνα όπου μένω δεν κάνω παρέα με ποδοσφαιριστές. Όταν 
έρχομαι όμως στον Βόλο βρίσκομαι μετά παιδιά του Εθνικού. Παίκτες 
όπως οι Ματζαφλέρης, Βογιατζάκης και Μπάμπης Κουτσουνίδης, 
μου έμαθαν εκτός από το να σταθώ στην ομάδα στο ξεκίνημα να αγα
πάω και την οικογένεια των Ποντίων μια και αυτοί ήταν πρόσφυγες. 
Βέβαια μετά τη συγχώνευση ήρθα και πιο κοντά με τους Αντώνη Παπ- 
πά, Λάκη Βλαχάβα και Τάκη Συνετόπουλο».

Στις 22 Ιουλίου του 1964 ήρθε η μεταγραφή του Βασίλη Μποτί
νου από τον Βόλο στον Πειραιά. Ο αέρινος τότε εξτρέμ με την εκπλη
κτική ντρίμπλα, το εξαιρετικό άλμα αλλά και την ευχέρεια στο σκο- 
ράρισμα ήταν ο πρώτος ποδοσφαιριστής που φόρεσε τις φανέλες 
και των δύο Ολυμπιακών. «Κατέκτησα πρωταθλήματα, κύπελλα και

στη συνέχεια ακολούθησε η περιπέτεια με το πόδι, η οποία πάντως εί
ναι κάτι που με στενοχωρεί και δεν θέλω να θυμάμαι σήμερα».

Η... αυτοκριτική του: «Ημουν θεαματικός παίκτης και ίσως γι’ αυτό 
να με θυμάται ο κόσμος. Τότε που γεννήθηκα θυμάμαι τον εαυτό μου 
με μία μπάλα στα πόδια. Ήταν λαστιχένια, αλλά ποτέ δεν την άφηνα. Με
τά από τους πρώτους έξι μήνες άρχισα να μαθαίνω. Έχουν βγει βέβαια 
και άλλοι μεγάλοι ποδοσφαιριστές. Ένας από αυτούς είναι και τώρα 
μπροστά μας και είναι ο Τάκης Συνετόπουλος. Ήξερε μπάλα παρότι 
αμυντικός, τεχνίτης, καλός στο ψηλό παιχνίδι αλλά και γρήγορος. Δεν 
μπορούμε βέβαια να παραλείψουμε και τονΤζίνη. Πλέον δεν υπάρχουν 
μπαλαδόροι. Δεν βλέπουμε την Ολλανδία, τη Βραζιλία ή την Αργεντινή 
που είχαμε αγαπήσει. Μεγάλη ομάδα πάντως τώρα είναι η Ισπανία. Έχει 
παίκτες που παίζουν για το σύνολο, αλλά μπορούν να σταθούν και ατο
μικά. Για να πετύχεις πάντως θα πρέπει να γεννιέσαι με την μπάλα».
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